

中方支持授权联合国对“北溪”爆炸事件进行国际调查

洪都拉斯各界积极评价洪中建交

新华社记者 吴昊 朱婉君 董力 摄

北京时间3月26日,中国同洪都拉斯签署《中华人民共和国和洪都拉斯共和国关于建立外交关系的联合公报》后,洪都拉斯各界积极评价两国建交,表示建交将推动双方各领域全面合作,造福两国人民。

洪都拉斯总统府事务部部长鲁道夫·帕斯托尔接受新华社记者电话采访时说,洪都拉斯“在关键时刻迈出了重要一步”,与中国建交为该国发展“开启一扇重要的机遇之门”,他为此感到高兴和鼓舞。

洪都拉斯总检察长曼努埃尔·迪亚斯告诉新华社记者,这是“自主、勇敢的历史性决定”。中国是世界经济、金融、贸易强国,任何国家都不能忽视中国的地位与作用。

洪都拉斯教育部长丹尼尔·埃斯皮诺萨说,中国经济取得坚实发展,中国制造产品遍布世界各地。两国建交有助于洪都拉斯教育领域数字技能的发展。

洪都拉斯海关署执行署署长福斯托·卡利什说,洪中建交是洪都拉斯的主权决定,须受国际社会尊重。中国是世界大国,两国建交将为洪都拉斯发展带来巨大机遇。

洪都拉斯旅游业者阿曼多·比达尔有20多年从业经验。他希望洪中建交吸引更多中国游客来洪,并祝愿两国关系发展越来越坚实。

曾任洪都拉斯都市大学校长的阿曼多·埃纳莫拉多说,希望建交能带来更多中国技术成果,帮助洪都拉斯对农产品进行产业研发。

(新华社特古西加尔巴3月27日电)

每日关注

新华社联合国3月27日电 中国常驻联合国副代表耿爽27日说,中方支持授权联合国组建国际独立调查委员会对“北溪”管道爆炸事件开展国际调查。

联合国安理会当天未能表决通过俄罗斯等国共同提交的有关决议草案。决议草案的核心是推动由联合国就“北溪”管道爆炸事件开展国际调查。俄罗斯、中国和巴西投票赞成,其

他安理会成员弃权。

耿爽在表决后的解释性发言中表示,这起恶性破坏事件不仅事关欧洲,也关系到全球跨国基础设施安全。对事件开展客观、公正、专业的调查,尽早公布调查结果,追究肇事方责任,事关每个国家的利益和关切。中方支持授权联合国组建国际独立调查委员会对事件开展调查。

耿爽说,一些成员认为,现在有关国家正在开展个别调查,安理会没有必要授权进行国际调查。事实上,国际调查和个别调查并不矛盾。由联合国牵头开展国际调查,反而可以在不同国别

调查之间发挥协调作用,确保证据链完整闭合,得出的调查结论更权威、更易被广泛接受。

耿爽说,一些成员表示,应该先等国别调查得出结论后再考虑进行国际调查。事实上,“北溪”管道爆炸事件发生至今已超过半年时间,如果要进行国际调查,那么现场证据必须抓紧收集,以免拖得太久难以取证,影响调查结果。

耿爽说,一些成员主张,要避免无端猜测和指控,避免就调查结果预设结论。事实上,授权联合国开展国际调查,恰恰是回应猜测和指控的最好办

法。如果有关国家坦坦荡荡地欢迎安理会授权进行国际调查,至少可以显得他们问心无愧。如果有关国家遮遮掩掩地阻挠安理会授权进行国际调查,反而令人怀疑他们另有隐情。

耿爽指出,安理会成员虽未就授权开展国际调查达成一致,但各方都支持查明真相,早日将肇事者绳之以法。中方期待开展国别调查的国家增强紧迫感,及时、定期向安理会报告调查进展,尽早查明并公布调查结果。安理会有责任继续对爆炸事件保持关注,包括定期通报、采取必要的进一步行动等,切实肩负起维护国际和平与安全



意大利做好准备 迎接中国游客

意大利日前成为第二批试点恢复中国公民出境团队游的目的地国家之一,随着中意两国往返航班增多,预计将有越来越多的中国游客来到意大利。目前,意大利的许多公共服务设施和旅游景点都设立了中文服务项目,为中国游客提供便利。

左图:3月27日在意大利罗马菲乌米奇诺机场拍摄的中文指示牌。

右图:3月26日,游客走过意大利罗马斗兽场的中文指示牌。

新华社记者 金马梦妮 摄

新华社记者 金马梦妮 摄

民主政治要满足人民对美好生活的追求,真正的民主必须管用。美国号称自己是“民主的灯塔”,然而美国民众却越来越难以通过行使民主权利实现自身利益诉求,金钱政治、身份政治、社会撕裂、贫富分化等问题愈加严重,美式民主的弊病深入政治社会肌理方方面面,让国家陷入民主失真、政治失能、社会失序的恶性循环。

美国疾病控制中心公布的最新数据显示,美国吸毒过量死亡人数已连续三年超过十万人。然而令人费解的是,从联邦到州政府不是采取打击贩卖和吸食毒品,却忙于大麻合法化、为瘾君子提供注射芬太尼、海洛因的“安全场所”。

毒品问题只是美式民主治理失能的一个缩影。枪击事件频发、仇恨犯罪暴增、基础设施老化等问题积重难返,政府决策却被党派斗争、选举政治、既得利益集团等因素裹挟,漠视民众呼声。美国政治活动家埃拉·列文认为,堆积如山的各种社会经济问题,是长期以来金钱政治和政府民意充耳不闻的结果,政客们热衷于巩固权力并报答金主,“我们的民主病了,这并不是意外”。

病态民主难以及时回应民众的福祉诉求。面对汹涌疫情,美国政府不是采取科学手段拯救生命,而是频频抛出各

种阴谋论以甩锅推责,最终酿成上百万人丧生的惨剧。种族主义根深蒂固难以化解,成为不断侵蚀国家团结的“病毒”。美国联邦调查局最新报告显示,2021年全美仇恨犯罪增加了11.6%,有64.5%的仇恨犯罪受害者是因为他们的族裔而受到攻击。同样触目惊心的是不断加大的贫富差距。数据显示,2021年美国最富有的1%人口财富总和达45.9万亿美元,超过了底层90%美国人的财富总和。此外,愈演愈烈的枪支暴力成为美式人权抹不去的污点。尽管有71%的美

国不满情绪,也揭开了美国国内基础设施破败的真相。官方数据显示,1990年到2021年间,共发生54539起列车出轨事故,平均每年1700多起。近期硅谷银行爆雷,引发对金融风险扩散的全球担忧,背后是金融监管的失范。美国国会2010年通过金融监管改革法案,规定资产超过500亿美元的银行必须参加美联储年度压力测试,旨在避免金融危机重演。不过几年国会修改该法案,将压力测试的资产门槛大幅抬高到2500亿美元。监管放松导致中小银行积聚了相当的风险。

团可能更喜欢政府“少管闲事”。诺贝尔经济学奖得主施蒂格利茨认为,硅谷银行代表的不仅是一个银行的关门,它象征着监管和货币政策的重大失误。

美式民主的治理效能不彰,非不能也,实不为也。金钱政治操纵之下,美式民主实际上代表了少数人利益,是彻头彻尾的寡头政治,治理失序的背后实际上是民主被风掩盖下的阶层利益冲突。皮尤中心民调显示,65%的美国人认为美国民主制度需要重大改革,57%的受访者认为美国不再是民主典范。《经济学家》杂志更是将美国列为“缺陷民主”。曾任巴西总统特别经济顾问的亚历山大·特谢拉说,美式民主曾被吹捧为普世标准,但如今却积弊甚深,资本的贪婪、掠夺和唯利是图成了民主腐化的催化剂,“金钱政治、身份政治、政治极化、社会撕裂、种族矛盾、贫富分化日益加剧。所有这些都削弱了所谓的民主在美国的功能”。

美国病态民主加剧治理失序,政府不能及时回应民众关切,社会充斥着不公,所谓的“民有、民治、民享”已经成为苍白无力的口号。(据新华社纽约3月28日电)

美国病态民主加剧治理失序

——揭穿美式民主真相

新华社记者 徐兴堂

国成年人认为应更严格管控枪支,但政治极化导致控枪立法步履维艰,利益集团的裹挟让政客们将政治私利置于公共安全之上,枪患阴云始终挥之不去……美国心理协会的调查报告说,过去几年美国人遭受了严重心理创伤,他们因为疫情延宕、种族仇恨、政治撕裂、暴力犯罪、通胀高企而对未来深感焦虑。

病态民主难以有效解决国家面临的实际问题。由于年久失修,美国货车翻覆事故已经成为家常便饭。2月初俄亥俄州有毒化学品列车翻车事故,引爆了美国民众

火车脱轨也好,银行“爆雷”也罢,都是经济社会治理失序的表现,深挖其根源则在于美式民主制度固有的对抗逻辑和党争激化,执政党在决策时将少数集团的短期利益凌驾于民众的长期根本利益之上。与基建投资相比,军事投入的力度要大得多,因为军工复合体更有政策话语权。布朗大学华生研究院的估算显示,“9.11”事件以来美国花在海外军事行动上及与之相关的费用高达8万亿美元,这与美国国内基建投资形成鲜明对比。加强金融监管与“去管制化”相比,金融资本集

寰宇纵览

澳大利亚国立大学研究发现

食物富含镁 预防痴呆症

新华社堪培拉3月26日电(记者 岳东兴)澳大利亚国立大学近日发布公报说,该校研究发现,随着年龄增长,人们在日常饮食中增加蔬菜和坚果等富含镁的食物,会促进大脑健康,有助降低痴呆症风险。研究已发表在《欧洲营养学杂志》上。

这项研究采用的数据来自6000多名40岁至73岁的英国人,他们在16个月里参与了5次问卷调查。在200种不同分量的不同食物中,澳大利亚国立大学的研究人员专注于其中富含镁的食物,如绿叶蔬菜、豆类、坚果和全麦等,以获得饮食中镁摄入量的平均估计值。

研究人员发现,与镁摄入量普通水平,即每天约350毫克的人

相比,每天摄入超过550毫克镁的人到了55岁时,他们的大脑年龄要年轻大约一岁。

领导研究的豪拉·阿拉蒂克在公报中说,这项研究表明,镁摄入量增加41%,可能会减少与年龄相关的脑萎缩,从而降低痴呆症患病风险或延迟发病。

研究人员表示,人们从年轻时开始在饮食中适当摄入更多的镁,有助于日后预防神经退行性疾病和认知能力下降。这意味着各年龄段的人都应该注意适当增加镁摄入量。

公报称,据统计,全球痴呆症人数预计将从2019年的5740万增加到2050年的1.5亿,这会给人们健康、社会服务以及全球经济带来更大的压力。

瑞士日内瓦举办高级钟表展



2023“钟表与奇迹”日内瓦高级钟表展3月27日至4月2日在瑞士日内瓦举行。

图为3月27日,在瑞士日内瓦,一名男子在“钟表与奇迹”高级钟表展上参观。

新华社记者 连漪 摄

声 明

西藏陶然乐商贸有限公司经研究决定,已将经营地址由“西藏拉萨市城关区蔡公堂街道教育城园丁苑小区二栋二单元601”迁至“山南市乃东区苹果园小区二区十一排8号”,现声明公司原公章(编号:54010210050474)、财务章(编号:54010210050475)丢失,声明作废。

特此声明

西藏陶然乐商贸有限公司
2023年3月29日

公 示

由四川鼎恒建设工程有限公司承建的“拉萨高新区藏创大道护坡绿化项目”于2022年6月30日已完工,所有民工工资已结清,无拖欠情况。如有异议,请于本公示见报之日起30日内与本公司联系处理。

联系人:唐科
联系电话:13518992303
特此公示

四川鼎恒建设工程有限公司
2023年3月29日